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nástup prvňáčků 2.9.2024 do školních lavic, foto L. Mihulková 
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Informace obecního úřadu 
 

Skončily prázdniny a začal nám nový školní rok. Do první třídy nastoupilo 6 

žáčků. Všechny děti 2. září přivítal ve škole pan ředitel Petr Skulbaševský a celý 

kolektiv školy. Základní školu bude navštěvovat 35 dětí.  

Dále mi dovolte Vás informovat o činnosti Obecního úřadu v uplynulém období. 

V Liticích nad Orlicí byla natřena dřevěná lávka pro pěší u mostu ke hřbitovu. Je to 

příprava na plánovanou rekonstrukci celého mostu. Je zpracován projekt a probíhá 

příprava žádosti o dotaci, která by měla být vyhlášena na přelomu října a listopadu 

2024. Pokud vše dobře dopadne, rekonstrukce mostu by proběhla v říjnu 2025. Vše 

bude včas oznámeno. 

4. září bylo předáno staveniště pro vybudování optické sítě v katastru obce 

Záchlumí. Jednotlivé etapy stavby budou včas oznámeny na stránkách obce a ve 

vývěskách. Výstavba začne koncem září. 

V rámci pozemkových úprav v obci bude v katastru Bohousové vybudována 

cesta od Valachů až na katastr České Rybné. Výstavba by měla probíhat od září 2024 

do dubna 2025. 

Dne 2.srpna 2024 pro obec Záchlumí provedla firma Ekola rozbor komunálního 

odpadu v rámci pravidelného svozu. Z rozboru je vidět, že stále občané netřídí 

dostatečně. Vzešel požadavek na kontejnery na plechovky a drobný kov. Obec 

objednala tři kontejnery na kov a ty budou umístěny v každé části obce.  

Vše je v lidech a v jejich přístupu k nakládání s odpady, které vyprodukují.  

Proto připomínám, že 21. září 2024 je sběr tříděného a nebezpečného odpadu v celé 

obci a 12. října 2024 je svoz velkoobjemového a netříděného odpadu v Bohousové, 

Liticích n. O. a v Záchlumí. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabulka rozboru směsného odpadu ze dne 2.8.2024 
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Oznámení voličům o době a místu konání voleb do Zastupitelstva Pardubického 

kraje ve dnech 20. a 21. září 2024 

V souladu s ustanovením § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev 

krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, i n f o r m u j i   v o 

l i č e, že volby do zastupitelstva Pardubického kraje se uskuteční  

v pátek 20. září 2024 v době od 14:00 do 22:00 hodin 

a v sobotu 21. září 2024 v době od 8:00 do 14:00 hodin. 

Místem konání voleb v obci Záchlumí volební okrsek č. 1: zasedací místnost budovy 

Obecního úřadu Záchlumí č.p. 98 s bezbariérovým přístupem. 

Voličům - občanům České republiky bude umožněno hlasování po prokázání jejich 

totožnosti a státního občanství České republiky. 

________________________________________________________________ 

 

Dne 1.10. 2024 to bude 10 let co nás opustila naše maminka Zdenka Durchánková. 

Ačkoli čas plyne, bolest z její ztráty je stále přítomná.  

 

S vděčností a láskou vzpomínají Mirek a Zuzana s rodinami 

________________________________________________________________ 

 

Malý výpis z desek zemských (kronika Bohousová) 
 

Bohousová je ves 6 km západně od Žamberka a je poprvé připomínána jeden díl u řeky 

Orlice pod jménem Bohusovec nebo Bousovec. Tato část později zanikla nebo splynula 

se vsí. V deskách zemských se připomíná roku 1543. Patřila k panství Brandýs nad 

Orlicí.  Byla v držení starého českého rodu Kostků z Postupic, oddaných stoupenců 

jednoty Českobratrské. Stoupencům této náboženské se také říkalo pikkarti, nikolik 

však helvisti.  Počátkem 16. století se obec Bohousová s celým panstvím dostala 

v dražení Perštejnům, kteří vlastnili i panství Rychnov, Potštejn, Žamberk, Kostelec a 

Pardubice se zámkem Kunětická Hora. Později i hrabství Klodské, razily dokonce 

vlastní stříbrné peníze. V polovině 16. století přešlo na Žerotíny, kteří byli přívrženci 

Jednoty Bratrské. 

Dle pověsti, na východě obce v lese ,,Krikvaldy“ byla svedena bitva mezi Uherským 

válečníkem  Matyášem Korvínem a vojskem českým na Litickém hradě. Bitvu vedla 

Jolanka manželka Jiřího z Poděbrad a Matyáše v bitvě porazily. Když se vracely zpátky 

na hrad 1769 u Bohusovského potoka se zastavily, aby se posilnily a napily a při tom 

volaly ,, Bohu sláva ,, a dřívější  Bohusovec přejmenovaly na Bohustova a později 

přejmenovaly na  Bohousovou. 

Dříve tady byly dvě vesnice dolní a horní Bousovec a postupně se spojily.  

Vesnice je zemědělská oblast, lemovaná lesy.  Začíná na západě Kletnou, která má 2 

vrcholy blíže obce ,, brandýská vzdálenější Kletná Žamberecká  551 metrů.  

Pak pokračuje les ,,Březina“  pak pokračuje ,, Hůrka přední  552 metrů, pak Hůrka 

zadní a konči to lesem Ostrova.   

Kroniky školní jsou psány od r 1863.   Jsou psány Švabachem střídavě i česky. 
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Na začátek 16. století občané byli čeští bratři a po katolizaci opustily ves. Mnoho 

chalup bylo prázdných, a tak šlechtic Brandejský sem dosadil nové lidi z obce Dobrá 

Voda, aby tuto obec oživil.  Přišla nová jména jako Makalouš, Stárek, Krejčí.  

V polích na zadech byl postavený dvůr, který pak vyhořel. Do toho dvora vedla se voda 

z lesa Hůrek dřevěnými jedlovými trubkami. Ještě po mnoha letech se vyorávaly kusy 

trubek a cihel ze sklepu. 

Stavba nové školy byla schválená 12.listopadu 1890 a nařízená příprava materiálu. Už 

10.prosince se dovážely cihly z Vamberka.  Bylo dovezeno 20 000 cihel a dřevo na 

stavbu školy nakáceno. Avšak 3. ledna přišlo nařízeno z Prahy, aby se přípravy 

zastavily.  Stavba nové školy byla zastavena na 7 let.  Stavba byla povolená 13.března, 

ale stavba začala už  5 května, 3.července byla už střecha a 29.9.1897 se začalo v nové 

škole učit. 

1. ledna 1891bylo sčítání lidu. Stavení bylo 69, obyvatel 385, z toho mužů 185, žen 

200, vesměs češi a katolíci. Nejstarší muž měl 71 roků,  nejstarší žena 75 roků.   

Číst a psát umí 150 mužů, 137 žen. Jen číst umí 2 muži a žen 16. 33 mužů a 47 žen 

neumí ani číst ani psát. 

Stavba dráhy 1872 – 1874. Stavba vodovodu  1922 – 1923. 

Stavba silnice 1891 od dráhy až ke Kočlichovým čp. 46.  

1940 byla zavedena elektrika v obci i do domácností, a také osvětlení podél silnice. 

Dne 1.6.1953 byla provedena měnová reforma za účelem zmenšení oběživa a 

zhodnocení měny.  Současně byl zrušen lístkový přídělový systém a všechno zboží 

dáno do volného prodeje. Vázané vklady byly bez náhrady zlikvidovány, část peněz 

hotových byla vyměněna za nové peníze (5 ku 1). Provedená měnová reforma byla 

nepopulární a vyvolala značný rozruch, byla však nutná. 

27. ledna byla založená jednota zahrádkářů, do které přišli i někteří občané ze 

Záchlumí. 

1.února byla zrušena pekárna u Kohoutů, chléb se dováží z Lišnice, pečivo z Rybné 

nad Zdobnicí. 

V listopadu 1954 bylo započato s vykopávkou 6 m hluboké studně při silnici do Litic. 

Čerpací stanice bude připojena na vodovodní potrubí, neboť dosavadní prameny 

nestačí krýti stoupající spotřebu vody.  

21.5. bylo započato výstavby nové požární zbrojnice. Stavba se prováděla od r.1954 až 

do r.1958.  Na věčnou paměť uvádíme jména a počty odpracovaných hodin (mužů i 

žen) 3000 a 114  jmen.  

1. července 1958 byl otevřen nový poštovní úřad. Do jeho obvodu patří Bohousová, 

Záchlumí a Litice nad Orlicí. Pošta je umístěna v nové zbrojnici.  Vedoucím je pošmistr 

Fr. Štill z Roketnice.  

        kronikář Jiří Matyáš 
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